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 Vo februári 2016 umožnilo NEMO svojim členom, ktorých prihláška prešla výberom,  

účasť na workshope pripravenom v Berlíne v spolupráci  s Michael Culture Association 

a Stiftung Preussischer Kulturbesitz s názvom Nástroje na zviditeľnenie vašich 

zdigitalizovaných zbierok. Cieľom workshopu bolo poskytnúť informácie o aplikáciách 

vytvorených vďaka projektu AthenaPlus na prácu so zdigitalizovanými zbierkami 

a o možnostiach ich zverejňovania  priamo na portáli Europeana (prostredníctvom nástrojov 

LIDO a MINT, ktoré vznikli vďaka projektu Athena – predchodcu projektu AthenaPlus). 

Zúčastniť som sa ho mohla vďaka podpore NEMO (výber a úhrada letenky a ubytovania) 

a svojho zamestnávateľa (služobná cesta, úhrada ostatných nákladov).   

O LIDO, teda  formáte vhodnom na harvestovanie metadát,  nám  bola v prvý deň 

ponúknutá publikácia, ktorej dva výtlačky som odovzdala do povolaných rúk: do 

Muzeologického kabinetu SNM a na oddelenie CEDVU a digitálnych zbierok SNG, keďže 

ide o formát, s ktorým bežný múzejnícky smrteľník (kurátor, kustód, reštaurátor) pracovne do 

kontaktu nepríde. Na rozdiel od formátov, ktoré prináša projekt AthenaPlus. 

     AthenaPlus je projekt financovaný Európskou komisiou, ktorý má 41 inštitucionálnych 

partnerov z 21 európskych krajín (zo Slovenska nie). Jeho hlavným zámerom je zabezpečiť čo 

najlepší prístup k európskemu kultúrnemu dedičstvu cez portál Europeana, vytvoriť platformu 

na výmenu skúsenosti stovky expertov z EÚ a podporovať vývoj nových aplikácií pre 

využitie zdigitalizovaného kultúrneho dedičstva (nielen zbierok múzeí a galérií). Tieto nové 

aplikácie, zvané kreatívne nástroje (creative tools), sú zverejnené pod licenciou CREATIVE 

COMMONS ATTRIBUTION SHARE ALIKE (pozri 

https://creativecommons.org/licenses/by-sa/2.5/) na webstránke www.athenaplus.eu spolu 

s návodmi na použitie. Do pozornosti dávame najmä: 

 MOVIO - nástroj na vytváranie digitálnych výstav, existujúcich iba v on-line svete, 

alebo doplňujúcich či promujúcich existujúce výstavy/expozície v „kamenných 

budovách“, pozri: http://wiki.athenaplus.eu/index.php/movio,  

 eCultureMap – nástroj na používanie portálu Europeana v geografickom kontexte  

na identifikáciu lokality, kde sa objekty kultúrneho dedičstva publikované na portáli 

Europeana nachádzajú a na  naplánovanie (si) cesty za týmto kultúrnym dedičstvom 

https://creativecommons.org/licenses/by-sa/2.5/
http://www.athenaplus.eu/


(múzeá, pamiatky, pamätné miesta, sprístupnené archeologické náleziská,  ...) viď: 

www.eculturemap.eculturelab.eu,  

 SchoolTrip – nástroj pre učiteľov a študentov na vytvorenie si vlastnej cesty za 

kultúrnym dedičstvom, prostredníctvom ktorého sa učia plánovať si cestu 

a vyhľadávať informácie, výstupom môže byť niečo ako denník výletu či cestovný 

itinerár viac na www.scholltrip.eu, 

 UrbanExplore - mobilná aplikácia slúžiaca ako sprievodca pre jednotlivca či skupiny 

ponúkajúca audiovizuálne spoznávanie miesta/mesta, s ktorým sa môžete originálne 

vyhrať, pozri www.urbanexplore.eu, 

 CityQuest – nástroj, ktorý kultúrnym organizáciám umožňuje realizovať on-line 

pátranie/výpravu prostredníctvom QR kódov  viď: www.cityquest.be. 

Technické parametre a návody na použitie týchto kreatívnych nástrojov nájdete na 

uvedených weboch. Podľa prednášajúcich z Michael Culture Association (hlavných 

manažérom vzniku týchto aplikácií) majú priateľské (user friendly) prostredie. Z toho, čo nám 

bolo na workshope prezentované možno konštatovať, že dokážu výrazne pomôcť edukátorom 

/ múzejným pedagógom v rozšírení komunikačných kanálov smerom k návštevníkom múzea, 

najmä tým, ktorí majú blízko k on-line svetu. Preto som sa dohodla s predsedom Odbornej 

komisie pre výchovu a vzdelávanie v múzeách ZMS (ďalej len „komisia“), múzejným 

pedagógom a človekom zbehlým v používaní freeware-ov, Jaroslavom Hankom, na 

otestovaní týchto kreatívnych nástrojov a ich  predstavení členom komisie. 
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